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Protokoll des Treffens der LISA Frauen RLP am 01.09.2012 in Mainz
Ort: LGS, Rochusstrasse 10-12, Mainz

Beginn: 19:00

Ende: 22:30 Uhr

Teilnehmerinnen siehe Liste (kann eingesehen werden)
TOP1 Begrüßung

LISA Sprecherin Ilona Schäfer begrüßt die anwesenden Frauen

TOP 2 Formalia

Waltraud Hings  wird als Tagesleitung vorgeschlagen und übernimmt die Tagesleitung.
Marion Morassi erklärt sich bereit, Protokoll zu führen

Da 2 von 3 LISA Sprecherinnen anwesend sind, wird die Beschlussfähigkeit festgestellt

TOP 3 Anträge zum kommenden Landesparteitag RLP

Marion Morasssi stellt einen Satzungsänderungsantrag zu § 10 Geschlechterdemokratie vor. Es sollen 2 weitere Punkte zusätzlich mit in die Landessatzung:

II. Innerparteilische Strukturen

III. Landesrat „Linke Frauen“ RLP

Nach eingehenden Diskussionen und einigen formalen und inhaltlichen Änderungen wird einstimmig beschlossen, diesen Antrag beim nächsten LPT dem Frauenplenum vorzustellen und einzubringen. (siehe Anlage)

Ilona Schäfer stellt einen weiteren Satzungsänderungsantrag zu § 10 Geschlechterdemokratie vor.  Der vorletzte Satz in Punkt (5) Aufstellung von Wahlbewerberinnen soll wie folgt geändert werden: 

Bisher „Bei Wahlvorschlagslisten sind einer der beiden ersten Listenplätze und im Folgenden die ungeraden Listenplätze Frauen vorbehalten.“ 
Neu: „ Bei Wahlvorschlagslisten sind der erste Listenplatz und im Folgenden die ungeraden Listenplätze Frauen vorbehalten.“
Nach eingehender Diskussion über die formalen Änderungen wird einstimmig beschlossen, diesen Antrag beim nächsten LPT dem Frauenplenum vorzustellen und einzubringen. (siehe Anlage)

TOP 4 LPT – Vorbereitung: Frauenplenum und Infostand
1. Frauenplenum
Das Frauenplenum soll nach Abstimmung der LISA Sprecherinnen mit der LGS direkt am Samstag, 24.11.2012 um 9 Uhr vor dem LPT stattfinden.

Als Tagesleitung möchte LISA den anwesenden Frauen Anne Erb vorschlagen.

Die LISA Sprecherinnen werden die beiden eigenen Anträge vorstellen.

Weitere Anträge an den LPT, die Frauenthemen und –rechte betreffen, sollen diskutiert und ein Stimmungsbild erstellt werden.

Marion Morassi wird eine Resolution für LISA verfassen zum „Internationaler Tag für die Beseitigung von Gewalt an Frauen“. Dieser findet am gleichen Wochenende, am 25.11.2012 statt. Die Resolution wird vorher noch an alle anwesenden Frauen des LISA Treffens verschickt, um eventuell Ergänzungen oder Änderungen vorzunehmen.
2. Infostand

LISA wird wieder einen Infostand aufstellen. Als Thema „Gewalt gegen Frauen“.

Marion Morassi wird Infomaterial, das LISA Banner und den Infostand besorgen.

Annette Stock wird ein Banner gestalten.

Es werden lila Karten vorbereitet mit dem Satz: „Ich bin gegen Gewalt an Frauen, weil….“ Dieser kann dann vervollständigt werden und auf eine Wäscheleine gehängt werden. Alle Karten werden gesammelt. (Wäscheleine, Klammern)
Es werden noch Frauen als Standbetreuerinnen gesucht, die keine Delegierten sind. Annette Stock (MZ) hat sich schon bereit erklärt.

TOP 5. Gender Konzept Thüringen

Wird verschoben

TOP 6 Verschiedenes
Da es nach 3,5 Stunden konstruktivem Arbeiten schon spät geworden ist, beendet Ilona Schäfer um 22:30 Uhr mit einem Schlusswort das Treffen.
Protokoll: Marion Morassi, LISA Sprecherin RLP

Ahrweiler, 05.09.2012
